

**Posudek oponenta diplomové práce na téma:  
„Sestavování, schvalování a kontrola rozpočtu územně  
samosprávného celku“**

**Autor diplomové práce:** Daniel Janků

**Oponent diplomové práce:** JUDr. et Mgr. Silvie Anderlová

Cílem předložené diplomové práce je analýza rozpočtového procesu územně samosprávného celku (dále je „ÚSC“). Zvolenou tematiku se autor této práce snažil zdokumentovat na vybraném rozpočtu, konkrétně rozpočtu městského obvodu Prahy 8. Volbou tohoto tématu autor splnil jeden z požadavků, jež je kladen na diplomovou práci, a to je bezpochyby její aktuálnost, neboť hospodaření obcí a krajů je neustále předmětem řady odborných debat.

Diplomová práce je členěna do osmi základních kapitol, nepočítaje Úvod a Závěr. Úvodní kapitoly jsou věnovány terminologickému a legislativnímu exkurzu, následující části, jež představují dle názoru oponenta stěžejní část práce, jsou zaměřeny na popis a analýzu metod sestavování rozpočtu ÚSC, procesu jeho sestavování, schvalování a provádění jeho kontroly. Kladně hodnotím zejména kapitolu č. 7, ve které se autor zabývá možnostmi přezkoumání hospodaření ÚSC z pohledu legislativy. Autor své závěry uvádí srozumitelně a svůj výklad průběžně graficky dokumentuje. Diplomová práce je přehledná a jednotlivé kapitoly na sebe systematicky i logicky navazují. V daném případě se však bohužel jedná o práci převážně popisného charakteru.

Po formální stránce je nutno vytknout řadu nedostatků. V první řadě se jedná o samotnou formální úpravu, jež ne vždy odpovídá pokynům pro její vypracování (viz řazení kapitol, očíslování příloh, struktura seznamu literatury a pramenů, z nichž bylo v práci čerpáno). Další nesrovnalosti spatřuji např. v nezařazení cizojazyčného Resumé a v nedostatečném poznámkovém aparátu.

Z věcného hlediska však tato diplomová práce nabízí aktuální pohled na vybrané téma. Původnost práce byla podrobena systému THESES – bohužel **byla nalezena 39 % shoda s jiným dokumentem.**

Autor při zpracování své diplomové práce postupoval samostatně a prokázal orientaci v dané problematice. I přes výše uvedené výhrady převážně formálního charakteru, doporučuji tuto předloženou diplomovou práci k její následné ústní obhajobě, neboť zejména po věcné stránce práce v zásadě splňuje požadavky kladené na její úroveň.

*Doporučené oblasti pro ústní obhajobu:*

- *Charakterizujte aktuální strukturu daňových příjmů územně samosprávných celků.*

V Plzni dne 25. srpna 2012

  
JUDr. et Mgr. Silvie Anderlová